

ОТЗЫВ
доктора социологических наук, профессора
Дугина Евгения Яковлевича на автореферат диссертации
Гладковой Анны Александровны на тему «ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ
ЭТНИЧЕСКИХ СМИ В СТРУКТУРЕ МЕДИАСИСТЕМЫ
ПОЛИЭТНИЧЕСКОГО РЕГИОНА РОССИИ», представленной на
соискание ученой степени доктора филологических наук по
специальности 5.9.9 Медиакоммуникации и журналистика

Автореферат диссертации Гладковой А. А. свидетельствует о том, что проведенное автором исследование является самостоятельным научно-квалификационным трудом, выполненным на высоком академическом уровне и посвященном крайне актуальной теме функционирования этнических СМИ в структуре медиасистемы полигэтнического региона России. Выбор темы представляется обоснованным: в условиях многонационального российского общества этнические СМИ способствуют формированию единой российской нации в русле национального мира и согласия и вносят вклад в сохранение этнической идентичности народов многонациональной и мультикультурной России, реализуя таким образом один из ключевых приоритетов государственной национальной политики и этнополитики страны. Исходя из этого, изучение особенностей профессиональной деятельности СМИ на национальных языках с учетом новых запросов цифровой среды и сохраняющегося цифрового неравенства на территории страны – своевременная и важная задача.

Структура работы, содержательная часть которой состоит из введения, пяти глав и заключения, направлена на достижение цели исследования и решение поставленных задач. Работа отличается научной новизной и актуальностью, основана на богатом эмпирическом материале и фундаментальной теоретико-методологической базе. Положения, выносимые на защиту, сформулированы грамотно и четко, соответствуют

содержанию работы и полностью соотносятся с объектно-предметным полем исследования.

Справедливо утверждение автора о том, что помимо цифровизации на развитие и функционирование этнических СМИ значительное влияние оказывают еще несколько институциональных факторов и характеристик медиасистем полиглоссических регионов, на территории которых они выходят. К ключевым характеристикам региональных медиасистем этой группы автор относит «двойной» механизм регулирования и саморегулирования деятельности СМИ в контексте региона, полилингвальный характер регионального медиаландшафта, ориентация традиционных этнических СМИ почти исключительно на региональную и муниципальную информационную повестку.

Несомненным достижением автора является разработка и успешная апробация на примере трех национальных республик в составе Российской Федерации нормативной функциональной и организационно-тематической модели деятельности этнических СМИ в структуре полиглоссического региона России. Автор выявляет ряд факторов организационно-средового и профессионального характера, которые влияют на специфику создания медиатекста, его содержание и распространение в условиях современной цифровой среды, и применяет их для глубокого анализа этнических СМИ в трех регионах России. Отдельно следует отметить изучение автором не только особенностей работы профессиональных СМИ на национальных языках, но и специфики деятельности неинституционализированных медиа и «новых профессионалов», в частности блогеров и лидеров мнений, создающих контент на языках народов России. Ранее в отечественной научной практике подобное сравнительное исследование не проводилось, что в свою очередь усиливает научную новизну диссертационного исследования.

Таким образом, исходя из содержания автореферата можно сделать вывод, что автор диссертации «Функционирование этнических СМИ в

структуре медиасистемы полиграфического региона России» Гладкова Анна Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по научной специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой телевидения и радиовещания,
проректор по научной работе
ФГБОУ ВПО «Академия медиаиндустрии»
(«ИПК работников ТВ и РБ»)

Дугин Евгений Яковлевич
«12» 05 2025 г.

Контактные данные:

Рабочий телефон: +7 (495) 656-23-11

Рабочий e-mail: e.dugin@yandex.ru

Специальность, по которой была защищена диссертация:

22.00.05 – Социально-политические процессы, организация и управление

Адрес места работы: 127521, г. Москва, ул. Октябрьская, д. 105, к. 2, каб.
703